

看《云图》要懂量子力学？瞎掰！

本报综合消息 好莱坞科幻大片《云图》1月31日正式在国内上映。中国上映的134分钟版本，相较欧美版删减了37分钟48秒。看《云图》之前，大部分观众都有一个疑惑，6个不同故事穿插在一起，65个角色在不同时空交叉穿梭，14个演员在134分钟中生死轮回，这样的“高智商”电影会不会看不懂？且之前，看过碟片的人均纷纷表示：看不懂！更有甚者表示，想看懂《云图》，你需要懂得量子力学！事实证明，这就是大银幕和小荧屏的差异，在大银幕上，很多的切换，细节都能得到放大的呈现，而看影碟时却容易被忽略甚至晃晕你的大脑。至于什么量子力学，当然是类似“想看懂科幻片必先当科学家”式的瞎掰。

《云图》当然不是娱乐大片，也不是普通意义上的爆米花电影，如果抱着看《007》的心态来看《云图》，那么，拜托，看得懂才怪！但确如导演沃卓斯基姐弟和汤姆·提克威三大导演所说，只要静下心来认真看，电影并不那么难懂。整部电影6个故事个个风格鲜明，个个情节紧凑、悬念迭起，情节也很连贯。这使得虽然6个时空不断变化，6个故事讲述交叉进行，但辨析度很高，没什么特别难懂的。至于那些切换和剪辑，若你多多少少算是“看过一些电影的人”，那么，你只会膜拜在本片神奇的剪辑师刀下。6个故



《云图》剧照

事，居然能切换得如此行云流水，未得奥斯卡提名，真的是冤枉！

除了将6个不断打乱的故事，动点脑筋将其连贯起来，“玩”《云图》这一智力游戏的另一乐趣是“认脸”。《云图》14个人演65个角色，

出来，不过，贴心的内地电影版在片尾将每个演员的每个形象都配上画面告知了一遍，这也是电影结束时，观众不肯散场的原因之一，哦，原来周迅演的“男人”就是他！另外，即使你认不出谁是谁，并不影响你对剧情的理解。

沃卓斯基姐弟说过，中国观众可能会是《云图》的知音，也的确如是。毕竟《云图》这种轮回因果哲学，西方人并不能接受。当然这些所谓因果转世也只是外在的表象线索，《云图》的真正魅力，在于6个故事都有统一的精神内涵，而非肉身的轮回。这个精神内核仍然是西方式的“自由”与“抗争”。从黑奴到未来世界克隆人的反抗，到地球大毁灭后的蛮荒时代，这样的“轮回”，完全不是东方式的，若真的看懂了《云图》，你一定会深深佩服导演们宏大的宇宙观以及无比深远的想像力，这是中国导演无法望其项背的。当克隆人星美流下眼泪，很多男观众也跟着落泪了，这眼泪，不是因为星美的死，也不是因为星美的爱情，竟然是一种深远的宇宙洪荒，“谁见幽人独往来”的伤感。

看《云图》当然也有八卦，既然有中国资金加盟，韩星裴斗娜的戏份怎么这么多，周迅的那么少？看了影碟版你就知道了，因为裴斗娜有露点裸戏，我们的周公子大概是爱惜羽毛，未肯为艺术“献身”。
(马彧)

央视春晚谭晶唱新歌《家人》



谭晶

本报综合消息 继龙年春晚推出新歌《好人就在身边》之后，著名歌唱家谭晶又会在今年春晚当中推出一首充满温馨情怀的新歌——《家人》。

据透露，这首歌颂亲情的歌曲，被春晚导演组安排在零点前、阖家团圆守岁之际演出。“我走过千山和万水，回头看，总有你们在身边。你的爱，温暖我的心扉，给我力量，赶走孤单……”《家人》的整体曲风延续了《好人就在身边》的温情路线。 (张漪)

《武林外传》情人节“回归”舞台

本报综合消息 风靡荧屏后“移师”戏剧舞台的《武林外传》，在阔别三年后，将由全新班底于情人节档在话剧院中心“回归”，目前该剧正在紧锣密鼓地排练中。

话剧作为电视剧的“前传”，讲述的是佟掌柜的未婚夫——前衡山派掌门和风尘女子定春之间的爱情故事，在风格上延续了电视剧版搞笑幽默、借古讽今的特点，但结构更为紧凑，故事也更为流畅。最早的话剧版由宁财神编剧、何念导演。此次导演换为徐紫东，演员也换成两位新秀，2月13日首演。宁财神说，这部戏“开头会让你笑得毫无形象，结尾却会让你哭到泪流满面”。 (朱光)

《西游》首映 周星驰大胆“示爱”舒淇

本报综合消息 由周星驰导演，黄渤、舒淇、文章、罗志祥和周秀娜主演的魔幻喜剧巨制《西游降魔篇》(以下简称《西游》)将于2月10日(大年初一)登陆内地影院。2月3日，剧组在北京举行了首映式，除了文章因在拍戏未到外，一众主创集体亮相。星爷早就表达过对舒淇的喜爱，而在现场，星爷更是大胆向舒淇示爱，可惜舒淇不接招。

之前星爷在接受记者采访时也曾笑言，和舒淇谈恋爱，“我可以的，就看她愿不愿意了”。而3日，星爷一直抓住各种时机向舒淇表达好感，在谈及选演员的时候，他就称“她是完美的，假如没有她，这个故事拍不成”。

随后的专访环节中，星爷更是直接对着舒淇说：“其实我每一天都在讲我对舒小姐的景仰有如滔滔江水，绵延不绝。舒小姐听得也有些烦了吧？我也知道舒小姐这些年很忙，也不敢太去打扰她，还是等舒小姐没有那么忙的时候，我再去表达我对舒小姐的那种爱慕吧。”舒淇被问到星爷有没有机会的时候，原本是顾左右而言他，谁知星爷竟然顺着记者的话开始起哄：“你都没回答这个问题，她(指记者)问的问题是我有没有机会，你就直接说吧，要么就是



周星驰“示爱”舒淇

有，要么就是没有。”但舒淇没有正面回答。

谁知过了一会儿，星爷再拾起这个话题：“我觉得舒小姐对感情的看法跟我是相通的。”但舒淇一句话就打消了星爷的念想：“他说不敢去打扰我，其实我也不敢去打扰他。对，彼此之间都不敢彼此打扰。”这下星爷死心了，不过还是很大度地再次大赞舒淇：“对，选舒淇做女主角，当然是私心，非得要自己最喜爱的，才会选。不可能选不喜欢的。”
(马彧)

《我儿是朵奇葩》北京热拍

宋丹丹请缨拍戏过年

本报综合消息 由华谊兄弟出品的都市话题剧《我儿是朵奇葩》正在北京紧张拍摄。该剧由宋丹丹、佟大为、关悦担纲主演，讲述了一段“母亲极品逼婚，儿子奇葩对抗”的故事，剧中宋丹丹饰演母亲吕跃，佟大为饰演儿子楚汉民，演员大为媳妇的就是他生活中的媳妇关悦。

2月5日在拍摄现场，宋丹丹向记者大谈自己的角色，并表示自己主动向导演汪俊请缨过年也要继续拍戏，不休假。

谈起自己的角色，宋丹丹兴奋不已：“这个角色特别好玩，是个特别有精气神的人物。总是会做很多出其不意的行为，比如逼婚这事儿，谁也不商量，拖着行李就来，所以拍的时候也特别好玩儿。本来前些日子又拍戏又演话剧，感觉挺累的，想好好歇歇过个年，但看了这个剧本，一拍大腿，这年咱不过了！拍这个戏反而不累了，每天现场就是轻松快乐，跟大为合



宋丹丹

作也很愉快，他演的挺好，特放松，真跟我家孩子一样。前两天我还跟汪俊说，过年我也不休了，年初一我就来拍。”
(张漪)

歌手潘安邦病逝 曾唱《外婆的澎湖湾》

本报综合消息 据台湾媒体报道，以《外婆的澎湖湾》一曲成名的歌手潘安邦，2月3日传出心脏病猝逝消息，享年52岁。潘安邦1979年出道，常在台湾校园内演唱成名曲《外婆的澎湖湾》，近年来转往内地发展，曾于央视春节联欢晚会献唱此歌。

潘安邦在1993年退出歌坛，到美国开启成衣生意，娶了洛杉矶加大学生王志翔(后成台湾电视节目主持人)。

潘安邦2001年在新加坡坡秀时在饭店浴室滑倒，表演期间前胸、后背剧痛，送医急救了4次，拖了28天，遍寻名医诊治不下10次，但屡屡误诊成胃溃疡、肌肉拉伤等等，当时不能唱歌、不能大笑，宛如橡皮人一般。回台湾检查后，医师才告诉他，他的主动脉早已从脖子剥离到了肾脏。当时医生警告他不能生气、不能激动，但他还是积极参与演艺事业。2007年，他在上电台节目时突然感觉身体不适，被紧急送医，做了心脏手术后，才恢复健康。

潘安邦生前最后一条微博是：“常常感叹上天对我们的眷顾，辛苦奔波的旅程后，一碗清粥，半块饼，几个青菜，顿时让疲惫的身体舒畅，心灵平静慰藉，感恩，才是常态。”
(凤凰)

郭敬明导演处女作《小时代》杀青

本报综合消息 青春时尚都市电影《小时代》，在经历了近三个月的拍摄之后于2月3日在上海顺利杀青。

电影《小时代》由郭敬明的同名小说改编，并由其本人亲自担任编剧兼导演，有柴智屏担任监制，力邀杨幂、郭采洁、柯震东、“hold住姐”谢依霖等众多青春偶像加盟。杀青仪式上，导演郭敬明，杨幂、郭采洁、柯震东、“hold住姐”谢依霖、郭碧婷以及凤小岳等主演也纷纷表示出对最欢乐剧组的留恋。郭敬明表示，剧组两百多人，几个月来每天的咬牙努力和坚持，即将幻化成黑暗里那短短的120分钟。这么好的大家，现在要分离了，除了不舍更多的是对《小时代》未来的无限期待。电影《小时代》将于6月27日暑期档上映。
(马彧)